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Oprava komunikace  
v ulici Einsteinova

proběhla v průběhu podzimních měsí‑
ců tohoto roku. Cílem komplexní opravy 
bylo zajistit stabilitu a bezpečnost této 
komunikace.

/04 
Otevíráme novou restauraci 
v Domě občanské vybavenosti

V restauraci bude k dispozici česká kuchy‑
ně, čepované pivo a víno a pestrý výběr 
domácích sladkostí. Těšte se.

Vážení čtenáři Petrovického zpravodaje, 
ocitli jsme se v závěrečné fázi adventního období, která zvěstuje blízký příchod Vánoc. Zkušenost nám 
ukazuje, že na důležité události našeho života se potřebujeme připravit. Čas, který předchází slavnostním 
událostem nám dává vědět, jak jsou ony důležité. V poslední době se ozývají hlasy proti Vánocům, že je to 
prý velký stres a nákupní horečka obírá člověka o radost a pokoj. Podle tohoto mínění by bylo lépe být bez 
Vánoc a pokračovat v rutině každodennosti.  
Otázka je, co od tohoto svátku očekáváme. Člověk má v sobě takový kalkulační mechanismus k zjišťování, co 
se vyplatí a co ne, a potom se podle toho rozhoduje. Vidina pouhé povinnosti vzájemného odevzdání si dárků 
určitě není dostatečnou motivací pro trávení času a výdaje peněz při zajišťování dárků. 

Slavení různých svátků vždy mělo v dějinách lidstva mnohem hlubší význam pro život člověka. Pomáhalo 
vystoupit z životní rutiny, abychom byli schopni vidět, že náš život není jen dlouhou řadou nahodilých 
událostí, ale že má cíl a k němu také směřuje. Ukazovalo hodnoty života, a hlavně ten největší dar, kterým 
jsou naše vztahy s druhými lidmi. Uvědomujeme si to hlavně tehdy, když nás tíží osamocenost, když 
nemůžeme nabídnout sebe jako dar pro druhé. Náš život se realizuje především v lásce, v utváření vazeb, ve 
kterých zakoušíme, že nejsme pouhými předměty, ale něčím mnohem víc.   

Co nám tedy Vánoce ukazují? Především to, že náš nebeský Otec s námi počítá jako se svými milovanými 
dětmi, a proto nám dává ten největší dar – svého vlastního Syna. I letos budeme slavit Jeho příchod mezi nás 
a radovat se, že to, co žijeme, není ohraničeno pozemským časoprostorem, ale přesahuje až tam, kam jsou 
upnuty naše touhy – do věčnosti. 

Chtěl bych Vám všem ze srdce popřát, aby tyto Vánoce byly ve znamení lásky a radosti z toho, že máme jeden 
druhého. Jako obvykle připojujeme vánoční program a srdečně Vás zveme na bohoslužby, nebo k chvilce 
strávené před Betlémem.      
                                                  Miroslav Verčimák 
             administrátor farnosti 
 

 
foto: F. Převrátil 
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Petrovický zpravodaj · zprávy z městské části

s koncem roku 2025 nastává chvíle ohlédnout se za 
tím, co se v naší městské části podařilo. Byl to rok plný 
práce, důležitých projektů i každodenních zlepšení, která 
nám všem zvyšují kvalitu života v Petrovicích.

Jedním z největších úspěchů letošního roku bylo 
dokončení výstavby a zprovoznění Domova seniorů 
Praha-Petrovice. Tento moderní a bezpečný prostor 
poskytuje našim nejstarším občanům nejen kvalitní 
péči, ale také možnost zůstat aktivní součástí života 
komunity. Domov seniorů se stal pro klienty domovem 
v pravém smyslu slova, ale i místem setkávání, kde se 
mohou zapojovat do kulturních a vzdělávacích aktivit a 
užívat si sousedství petrovických občanů a dětí z MŠ. 
Jsem velmi ráda, že se tento dlouho připravený projekt 
podařilo dokončit v tomto funkčním období a do toho 
příštího po nás nezůstane rozdělaná práce. Věřím, 
že bude přinášet radost a podporu všem, kdo zde 
budou trávit svůj čas, a zároveň posílí propojení mezi 
generacemi v Petrovicích.

Pokračovali jsme také v úpravách a modernizaci 
veřejné infrastruktury. Obnovili jsme umělý povrch 
florbalového hřiště na sídlišti Dobrá Voda, aby děti i 
dospělí měli bezpečné sportoviště pro volný čas. 

Dále proběhla komplexní oprava povrchu komunikace 
v ulici Einsteinova, což zlepšilo bezpečnost a vzhled 
našich ulic. Ve školství jsme právě dokončili speciální 

třídu v MŠ, která umožní kvalitní péči a vzdělávání 
dětem se speciálními vzdělávacími potřebami.

Rok 2025 byl rovněž bohatý na komunitní život. Kulturní 
akce, slavnosti a programy pro děti i seniory dokazují, 
že Petrovice jsou místem, kde lidé drží při sobě. Velké 
poděkování patří všem, kteří se zapojili při organizaci 
těchto akcí. Díky vám se naše městská část stává 
přátelským a otevřeným místem, kde se dobře žije.

Dovolte mi proto popřát vám krásné a klidné vánoční 
svátky, plné pohody, porozumění a radosti z maličkostí. 
Ať je prožijete v kruhu svých blízkých a ať vám nový 
rok 2026 přinese zdraví, úspěch a mnoho příjemných 
okamžiků v našich Petrovicích.

Vaše starostka
JUDr. Olga Hromasová

Milí petrovští 
spoluobčané,
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V polovině ledna otevíráme  
novou restauraci v Domě občanské 
vybavenosti

Najít spolehlivého provozovatele nebylo 
jednoduché. Původní restaurace Letem 
světem svou činnost ukončila a  období 
pandemie znemožnilo jakoukoliv reálnou 
obnovu provozu. Přestože se nám později 
podařilo vybrat stabilního nájemce, provo‑
zovna nakonec nebyla otevřena pro veřej‑
nost, a prostory tak zůstávaly nevyužité. 
Prostory DOV jsou sice v nájmu, nicméně 
jako majetek městské části mají primárně 
sloužit obyvatelům Petrovic. Proto jsme 
dlouhodobě usilovali o zajištění kvalitního 
a důvěryhodného provozovatele, který re‑
stauraci skutečně otevře a povede. 

S  potěšením můžeme oznámit, že jsme 
takového partnera nyní našli, a to partne‑
ra s bohatými zkušenostmi v oblasti stra‑

vování, včetně poskytování služeb pro 
nadnárodní korporace. Nový provozovatel 
má také vlastní cukrářskou výrobu, tak‑
že se můžete těšit na nabídku čerstvých 
dezertů.

V restauraci bude k dispozici zejména čes‑
ká kuchyně, čepované pivo a víno a pestrý 
výběr domácích dezertů. Kromě klasické‑
ho provozu nabídne restaurace také kaž‑
dodenní rozvoz jídel, což ocení zejména 
senioři, rodiny i ti, kteří nemají čas na pra‑
videlné vaření.

Otevřeno bude denně tak, aby se provoz 
stabilizoval a dlouhodobě fungoval k všeo‑
becné spokojenosti. Všechny vás srdečně 
zveme a budeme rádi, když novou restau‑

raci podpoříte svou návštěvou.

Sledujte Facebook městské části a webo‑
vé stránky MČ, kde budeme včas infor‑
movat o dalších novinkách.

Emil M. Švorc
místostarosta MČ

Rádi bychom naše občany informovali, že 23. 1. 2026 odpoledne plánujeme slavností 
otevření nové restaurace v prostorách Domu občanské vybavenosti (DOV).  
Jde o krok, na který mnozí z vás dlouho čekali.
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Metropolitní plán 
v opakovaném  
veřejném projednání
Metropolitní plán je nový územní plán hlavního města Prahy, kte‑
rý nahradí dosud platný Územní plán z roku 1999 s tím, že před‑
pokládaný termín jeho schválení a účinnosti je ve druhé polovině 
příštího roku. Jedná se o  závaznou plánovací dokumentaci pro 
celé území města. Stanovuje koncepci rozvoje Prahy na příštích 
10–20 let, určuje, kde se smí stavět, jak budou území využívá‑
na, jaké budou regulace výstavby či jak se má rozvíjet veřejná 
infrastruktura.

Pořizovatelem plánu je Odbor územního rozvoje MHMP a zpra‑
covatelem Institut plánování a rozvoje hl. m. Prahy (IPR). Cílem 
Metropolitního plánu je mimo jiné jasné vymezení zastavitelných 
a  nezastavitelných území, ochrana krajiny a  zajištění dostupné 
a kvalitní veřejné vybavenosti. Plán také stanovuje výškovou re‑
gulaci a definuje hranice budoucího rozvoje města.

20. října 2025 byl zveřejněn upravený návrh Metropolitního plá‑
nu, do něhož byly zapracovány některé připomínky veřejnosti, ná‑
mitky vlastníků nemovitostí, požadavky městských částí a stano‑
viska dotčených orgánů státní správy.

Úpravy zahrnovaly jak drobné změny u konkrétních ploch, tak širší 
metodické a systémové přepracování některých principů plánu.
Do 3. prosince 2025 bylo možné k upravenému Metropolitního 

plánu podávat stanoviska, připomínky a námitky v rámci opako‑
vaného veřejného projednání.

Připomínky městské části, které připravila Komise územního 
rozvoje, výstavby a  dopravních vztahů RMČ byly projednány 
a schváleny na V. mimořádném zasedání Zastupitelstva MČ Pra‑
ha-Petrovice dne 26. 11. 2025 a poté odeslány pořizovateli Met‑
ropolitního plánu.

Připomínky městské části, které připravila Komise územního roz‑
voje, výstavby a dopravních vztahů RMČ byly projednány a schvá‑
leny na V. mimořádném zasedání Zastupitelstva MČ Praha-Pet‑
rovice dne 26.11.2025 a 02.12.2025. Odsouhlasené připomínky 
byly odeslány 03.12.2025 pořizovateli Metropolitního plánu.

Aleš Sobotka
vedoucí odboru finančně majetkového

Oprava komunikace  
v ulici Einsteinova
Vážení občané,

v průběhu podzimních měsíců tohoto roku proběhla komplexní 
oprava povrchu komunikace v ulici Einsteinova, jejíž cílem bylo 
zajistit stabilitu a bezpečnost této komunikace. Stavební práce, 
které byly rozděleny do čtyř etap a vyžádaly si dočasnou úplnou 
uzavírku dotčených úseků, se zaměřily na sanaci lokálních propa‑
dů i na celkovou výměnu degradované dlažby.
Nejprve došlo k demontáži zámkové dlažby, odtěžení nestabil‑
ního podloží a jeho nahrazení novými, řádně zhutněnými vrstva‑
mi kameniva a stabilizační betonovou deskou. Poté následovala 
zpětná kompletace dlažby. V závěrečné etapě byla v nejsvažitěj‑
ším úseku, kde stav povrchu již neumožňoval dílčí opravy, prove‑
dena kompletní výměna stávající degradované dlažby za novou.

Aleš Sobotka
vedoucí odboru finančně majetkového
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Krátce ze zasedání Rady MČ Praha-Petrovice

3. září 2025

•	 Rada MČ schválila jednostranné zvý‑
šení nájemného v  bytech ve svěřené 
správě MČ Praha-Petrovice o  inflač‑
ní růst roku 2024, tj. o 2,4 %, u všech 
nových smluv a  dodatků k  nájemním 
smlouvám na období od 1. 10. 2025.

•	 Rada MČ neměla připomínky k návrhu 
nařízení hlavního města Prahy, kterým 
se mění nařízení č. 21/2021 Sb. hl. m. 
Prahy, kterým se vydává tržní řád, ve 
znění pozdějších předpisů.

•	 Rada MČ vzala na vědomí informace 
o  Výzvě č.15/2015 v  rámci Národní‑
ho programu Životní prostředí a  o  zá‑
měru zahájení přímé spolupráce mezi  
hlavním městem Prahou a  městský‑
mi částmi HMP v oblasti podpory spo‑
lečného energetického managementu 
a monitoringu energetických dat.

•	 Rada MČ schválila zahájení přímé 
spolupráce mezi MČ Praha-Petrovi‑
ce s hlavním městem Prahou v oblas‑
ti podpory společného energetického 
managementu a  monitoringu energe‑
tických dat.

•	 Rada MČ uložila starostce MČ zajistit 
součinnosti hl. městu Praze v  oblas‑
ti podpory společného energetického 
managementu a  monitoringu energe‑
tických dat z  úrovně ÚMČ Praha-Pe‑
trovice a  zřizovaných organizací MČ 
Praha-Petrovice.

•	 Rada MČ uložila ředitelům příspěvko‑
vých organizací zřizovaných MČ Pra‑
ha-Petrovice podepsat za jimi řízenou 
organizaci souhlas s  poskytováním 
dat pro potřeby energetického portálu 
MHMP, jehož koncept je přílohou žá‑
dosti o spolupráci odboru ochrany pro‑
středí MHMP.

•	 Rada MČ vzala na vědomí návrh obec‑
ně závazné vyhlášky hlavního města 
Prahy, kterou se mění obecně závazná 
vyhláška č. 55/2000 Sb. hl. m. Prahy, 
kterou se vydává Statut hlavního měs‑
ta Prahy, jehož cílem je upravit defini‑
ci a organizaci povodňových orgánů na 
území hl. m. Prahy bez připomínek.

•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑
ní č. 24/2025.

•	 Rada MČ schválila prodloužení taneč‑
ních kurzů pro seniory pořádaných pa‑
nem Miroslavem Brožovským, a to do 
30.6.2026.

•	 Rada MČ schválila návrh programu XV. 
řádného zasedání ZMČ Praha-Petrovi‑
ce, které se konalo dne 17.09.2025.

17. září 2025

•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑
ní č. 27/2025 a č. 28/2025.

•	 Rada MČ vzala na vědomí návrh obec‑
ně závazné vyhlášky hlavního města 
Prahy, kterou se mění obecně závazná 
vyhláška č. 55/2000 Sb. hl. m. Prahy, 
kterou se vydává Statut hlavního měs‑
ta Prahy v souvislosti s přijetím nove‑
ly zákona č. 201/2012 Sb., o  ochraně 
ovzduší bez připomínek.

•	 Rada MČ schválila zahájení zadávacího 
řízení na veřejnou zakázku malého roz‑
sahu na služby a s  tím související do‑
dávky, jejímž předmětem bude zimní 
údržba motoristických a  nemotoristic‑
kých komunikací v  k.ú. Petrovice od 
1. 11. 2025 do 31. 3. 2026.

•	 Rada MČ schválila pořádání kulturní ak‑
ce „XXII. reprezentační ples MČ“ dne 
24. 1. 2026 od 20.00 hodin.

•	 Rada MČ souhlasila se zapojením ZŠ 
Praha-Petrovice do projektu „Petro‑
vice se vzdělávají V.“ v  rámci Výzvy 
02_24_034 Šablony pro MŠ a ZŠ II se 
spolufinancováním z  vlastních zdrojů 
ve výši 5%.

15. října 2025

•	 Rada MČ schválila Rozpočtové opatře‑
ní č. 29/2025 v předloženém znění.

•	 Rada MČ vzala na vědomí návrh vyhláš‑
ky č. 32/1998 Sb. hl. m. Prahy, o ceno‑
vé mapě stavebních pozemků, ve znění 
pozdějších předpisů.

•	 Rada MČ neměla k  návrhu vyhlášky 
o  aktualizaci cenové mapy stavebních 
pozemků na území hl. m. Prahy pro rok 
2026 připomínky.

•	 Rada MČ vzala na vědomí návrh naříze‑
ní hl. m. Prahy, kterým se mění nařízení 
č. 19/2017 Sb. hl. m. Prahy, kterým se 
vymezují oblasti hlavního města Prahy, 
ve kterých lze místní komunikace nebo 
jejich určené úseky užít za cenu sjed‑
nanou v  souladu s  cenovými předpi‑
sy, ve znění pozdějších předpisů. RMČ 
neměla k návrhu nařízení hl. m. Prahy 
připomínky.

•	 Rada MČ schválila uzavřít smlouvu o zří‑
zení věcného břemene za uložení pod‑
zemního vedení NN a telekomunikační‑
ho vedení do pozemku parc. č. 437/3 
v k.ú. Petrovice ve vlastnictví hl. m. Pra‑
hy se svěřenou správou MČ Praha-Pe‑
trovice v  rámci stavby „Praha-Petrovi‑
ce, Grammova, parc. č. 441/2, přeložka 
kNN“ se společností PREdistribuce, 
a.s. IČ: 27376516, se sídlem: Svornosti 
3199/19a, 150 00 Praha 5. Rozsah věc‑
ného břemene je vymezen geometric‑
kým plánem č. 952-329/2025, vyhoto‑
vených společností Geodetický servis 
Praha, s.r.o. IČ: 26441110.

•	 Rada MČ schválila zveřejnění zámě‑
ru nájmu nebytových prostor, jednot‑
ky č. 429/101 č. 101 v  budově na ad‑
rese Edisonova 429, Praha 10, kterou 
tvoří místnosti v 1. NP č.: 1.B.1, 1.B.2, 
1.B.3, 1.B.4, 1.B.5, 1.B.6, 1.B.7, 1.B.8, 
1.B.9, 1.B.10, 1.B.11, 1.B.12, 1.B.13, 
1.B.14, 1.B.15, 1.B.16; místnosti ve 1.PP 
č.: 01.B1, 01.B2, 01.B3, 01.B4, 01.B5, 
01.B6, 01.B7a, 01.B7b, 01.B9, 01.B10, 
01.B11, 01.B12, 01.B13, 01.B14, 01.B15 
a místnosti v 2. PP č.: 02.B.1, 02.B.2, 
02.B.3, 02.B.4, 02.B.5, 02.B.6, a  dále 
garážového stání, a  to za účelem pro‑
vozování restaurace.

•	 Rada MČ schválila pořádání sportovní 
akce „Petrovický běh memoriálu JUDr. 
Ladislava Bakeše“ na den 16.10.2025 
a příspěvek MČ ve výši 30 000 Kč.

•	 Rada MČ schválila návrh předplatného 
periodik na rok 2025/2026.
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inzerce

Prodám  
dvoukolový výsuvný hasičský 
žebřík za traktor typ ZD - 12 
v perfektním stavu  
a nůžkový hydraulický  
Německý zvedák DDR 
tel.:721 626 220

Sběratel s více něž 30-ti letou 
praxí, koupí a bezplatně ohodnotí 

starožitnosti všeho druhu.

Obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán 
a další starožitnosti. Platím vždy 
hotově na místě. Nejlepší ceny! 

Volejte: 732 961 266

! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU!
✔ Vyklízíme sklepy, byty, pozůstalosti atd. 
✔ Sami naložíme a odvezeme nepotřebné věci za rozumnou cenu.

Tel.: 773 484 056

29. října 2025

•	 Rada MČ schválila uzavření smlou‑
vy o  dílo na dodávku a  montáž nové‑
ho centrálního chladicího stroje včetně 
souvisejících komponent a demontáže 
a ekologické likvidace stávající jednotky 
pro objekt Edisonova 429/28, Praha 10 
se společností Cooltop, s.r.o.

•	 Rada MČ schválila uzavření smlouvy 
o  dílo na VZMR „Zimní údržba v  k.ú. 
Petrovice 2025/2026“ s  dodavatelem 
Podnik technických služeb Praha s.r.o., 
se sídlem Karlštejnská 44, 252 26 Rob‑
lín, IČO 49825623.

•	 Rada MČ uložila starostce MČ zahájit 
neprodleně jednání o  uzavření smlou‑
vy o  dílo s  dodavatelem Podnik tech‑
nických služeb Praha s.r.o., se sídlem 

Karlštejnská 44, 252 26 Roblín, IČO 
49825623 tak, aby plnění zakázky bylo 
zahájeno před započetím zimní sezony.

•	 Rada MČ schválila zahájení zadávací‑
ho řízení na veřejnou zakázku malého 
rozsahu, jejíž předmětem bude zříze‑
ní prádelny v objektu Domova seniorů 
Praha-Petrovice, a  to metodou design 
and build za maximální a nepřekročitel‑
nou cenu ve výši 900 000 Kč bez DPH.

•	 Rada MČ vzala na vědomí informa‑
ci o  investičním záměru „Volnočasový 
areál Šáteček – Praha-Petrovice“.

•	 Rada MČ uložila komisi územního roz‑
voje a dopravních vztahů RMČ, aby se 
k tomuto investičnímu záměru vyjádřila 
a současně podala informaci: kdo je in‑
vestorem a kdo je uvažovaným budou‑

cím provozovatelem a současně prově‑
řila s odborníkem na uzemní plánování, 
zda souhlas k  tomuto záměru může 
umožnit v budoucnu využití plochy k ji‑
ným účelům.

•	 Rada MČ schválila finanční příspěvek 
na konání akce „Halloweenská stezka 
odvahy 2025“ pořádané MŠ Praha-Pet‑
rovice ve výši 7 000 Kč.

•	 Rada MČ schválila prodloužení návštěv‑
ní doby na veřejném pohřebišti MČ 
Praha-Petrovice ve dnech 03.10.2025 
až 07.11.2025 a  ve dnech 22.12.2025 
až 28.12.2025, a to od 08.00 do 20.00 
hodin.
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Harmonogram 
přistavování 
kontejnerů 

Mobilní sběr 
nebezpečných 
odpadů a jedlých 
olejů.
Olej bude obsluhou přebírán  
v uzavřených PET lahvích.

14. 1. 
středa

ul. Frostova 
– parkoviště 

14.00 – 18.00

21. 1. 
středa

ul. Lessnerova 
– parkoviště

14.00 – 18.00

11. 2. 
středa

ul. Rezlerova 
– parkoviště naproti č. p. 307

14.00 – 18.00

4. 3. 
středa

ul. Euklidova 
– u separovaného odpadu

14.00 – 18.00

11. 3. 
středa

ul. Frostova 
– parkoviště 

14.00 – 18.00

25. 3. 
středa

ul. Lessnerova 
– parkoviště

14.00 – 18.00

8. 4. 
středa

ul. Rezlerova 
– parkoviště naproti č. p. 307

14.00 – 18.00

15. 4. 
středa

ul. Dieselova 
– v horní části u trafostanice

14.00 – 18.00

22. 4. 
středa

ul. Euklidova 
– u separovaného odpadu

14.00 – 18.00

13. 5. 
středa

ul. Frostova 
– parkoviště 

14.00 – 18.00

20. 5. 
středa

ul. Lessnerova 
– parkoviště  

14.00 – 18.00

3. 6. 
středa

ul. Rezlerova 
– parkoviště naproti č. p. 307

14.00 – 18.00

23. až 31. 12. 2025
standardní svoz v pravidelných 
svozových dnech,  
v hustě zalidněných oblastech 
jsou posíleny svozy tříděného 
odpadu

1. 1. 2026 svoz až na výjimky probíhá

2. 1. až 6. 1. 2026 standardní svoz v pravidelných 
svozových dnech

ul. Edisonova 
– parkoviště u Botiče 

15.00 – 15.20 8.00 – 8.20

ul. Dopplerova 
– parkoviště mezi ZŠ a Dino School

15.30 – 15.50 8.30 – 8.50

křižovatka  
ul. Morseova x Voltova

16.00 – 16.20 9.00 – 9.20

křižovatka  
ul. Edisonova x Milánská

16.30 – 16.50 9.30 – 9.50

křižovatka  
ul. Morseova x Lessnerova 

17.00 – 17.20 10.00 – 10.20

křižovatka  
ul. Archimédova x Ohmova

17.30 – 17.50 10.30 – 10.50

křižovatka  
ul. Rezlerova x Voltova

18.00 – 18.20 11.00 – 11.20

ul. Kurčatovova  
(č. p. 321, 322)

18.30 – 18.50 11.30 – 11.50

VOK 2026

datum: zastávka: čas od – do:

svoz směsného a tříděného odpadu

zastávka: úterý 10. 2.
čtvrtek 5. 11. sobota 15. 8.

Vánoční stromky budou popelá‑
ři svážet od 7. ledna až do konce 
února. Upozorňujeme, že vánoč‑
ní stromky nepatří do popelnic. 
Stromky je nutné pečlivě odstrojit 
a ideálně odložit k veřejným sta‑
novištím tříděného odpadu (viz. 
odpady.mojepraha.eu/). Z důvodu, 
že počet veřejných stanovišť je 
omezený, je možné stromky po‑
nechat také u veřejně přístupných 
popelnic na směsný komunální 
odpad. Umělé stromečky, které 
dosloužily, je možné bezplatně od‑
ložit pouze na sběrný dvůr.

Vánoční a novoroční 
svoz odpadu



9

Petrovický zpravodaj · zprávy z městské části

Nový Tarif PID od 1. 1. 2026

Od 1. ledna 2026 začne platit nový Tarif 
Pražské integrované dopravy. Změny se 
dotknou především cen jízdného – do‑
jde ke zvýšení cen jízdenek pro jednotli‑
vou jízdu v Praze a vnějších pásmech a ve 
vnějších tarifních pásmech i  dlouhodo‑
bých kuponů. Na území Prahy zůstávají 
ceny předplatného beze změny. Nově bu‑
de zvýhodněn nákup jízdních dokladů pro‑
střednictvím mobilní aplikace PID Lítačka 
a elektronických předplatních kuponů pro 
vnější pásma přes e-shop. Nově bude Pra‑
ha počítána jako 3 tarifní pásma, což zmír‑
ní dopady zdražení u přeshraničních cest 
mezi Prahou a  středočeským regionem. 
Nový tarif přináší i několik úprav ve vlako‑
vé dopravě a zvýšení přirážek za jízdu bez 
platného jízdního dokladu.Nové ceny jíz‑
denek v Praze

Hlavní změnou je 
zvýšení cen jízdenek 
pro jednotlivou a jejich 
zvýhodnění při nákupu 
přes aplikaci PID Lítačka. 
Nové ceny budou vypadat takto:
•	 Jízdenka na 30 minut: 36 Kč v PID Lí‑

tačce, 39 Kč v papírové podobě a 42 Kč 
formou SMS jízdenky

•	 Jízdenka na 90 minut: 46 Kč v PID Lí‑
tačce, 50 Kč v papírové podobě a 55 Kč 
formou SMS jízdenky

Zdraží také turistické jízdenky na 24 a 72 
hodin, přičemž i tyto bude výhodnější za‑
koupit elektronicky.

Vlakem jako MHD
Nový tarif také sjednocuje pravidla cesto‑
vání vlakem po Praze (pásma P, 0, B) s pra‑
vidly platnými pro MHD. Většina dosavad‑
ních výjimek bude zrušena.

Hlavní novinky:
•	 Rozšíření bezplatné přepravy ve vlacích 

po Praze pro držitele českých průkazů 
ZTP a ZTP-P.

•	 Rozšíření přepravy za 0 Kč ve vlacích 
po Praze pro osobu doprovázející dítě 
do 3 let.

•	 Pes po Praze zdarma – s platným jízd‑
ním dokladem PID půjde nově po Praze 
přepravovat psa bez doplatku.

•	 Velké zavazadlo k předplatnému po Pra‑
ze zdarma – s 24hodinovou jízdenkou 
pro Prahu nebo předplatním kupónem 
pro Prahu bude možné zdarma přepra‑
vit jedno velké zavazadlo.

•	 Zjednodušení prokazování nároku na 
slevu ve vlacích po Praze – děti 6–15 
let a senioři od 65 let nově nepotřebují 
ve vlacích PID zvláštní průkaz PID, sta‑
čí oficiální ověřený doklad nebo doklad 
totožnosti tak, jak je tomu již v MHD.

•	 Podmínky prokazování nároku na jízdné 
pro studenty se nemění.

Zvýšení ceny za zavazadlo nebo psa
Cena za přepravu velkého zavazadla nebo 
psa se zvyšuje na:
•	 23 Kč v elektronické podobě
•	 25 Kč v papírové podobě

Zvýšení jízdného na lince Airport Ex-
press (AE)
Cestující na lince z Hlavního nádraží na Le‑
tiště Václava Havla Praha zaplatí nově 200 
Kč (děti 6–15 let 100 Kč). Nadále lze vyu‑
žít běžné linky MHD v rámci standardního 
tarifu PID.

Šest nových tramvajových tratí pro 150 
tisíc cestujících denně – jak to pojede?
Prahu čeká v  následujících třech letech 
největší rozvoj tramvajové dopravy za po‑
slední desetiletí.

Do jara 2028 vznikne šest nových tratí, 
které zlepší spojení pro více než 150 000 

cestujících každý den a  zásadně promě‑
ní pohyb po městě. Nové koleje povedou 
přes Dvorecký most, na Jarov, Václavské
náměstí, Strahov, Malešice a Nové Dvory.
Přestože pražská tramvajová síť patří mezi
nejhustší a nejvytíženější na světě, stále 
existují oblasti bez dostatečného spojení 
i úseky, kde je provoz na hranici kapacity. 
Nové tratě tyto mezery zaplní a nabídnou 
rychlejší, pohodlnější i ekologičtější dopra‑
vu. Nyní představujeme konkrétní a  po‑
drobný plán, jak budou vedeny jednotlivé 
tramvajové linky po otevření jednotlivých 
tramvajových novostaveb a  zároveň jak 
se promění okolní autobusová síť, která 
tramvajové linky doplňuje.

Nový dokument ROPID: Jak to pojede?
Organizace ROPID představuje nový pře‑
hledový materiál „Nové tramvajové tratě 
pro 150 000 cestujících každý den“, který 
podrobně popisuje budoucí vedení linek 
tramvají a návazných autobusů po otevře‑
ní jednotlivých nových úseků.

Dokument obsahuje:
přehled všech šesti nových tratí,
•	 detailní mapy linek a  návazných 

autobusů,
•	 vizualizace nových úseků,
•	 podrobný přehled změn zastávku po 

zastávce
•	 celková schémata vedení tramvajových 

linek pro každou etapu.

Publikace je k  dispozici ke stažení na 
webu www.pid.cz a  v  tištěné podobě 
zdarma také v  infocentrech ROPID na 
Hlavním nádraží, Černém Mostě a Zličíně.
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Život v Domově seniorů  
Praha-Petrovice
V našem Domově seniorů se snažíme každý den naplňovat poslání, které 
považujeme za jedno z nejdůležitějších – poskytovat profesionální, citlivou a 
lidsky vřelou péči lidem, kteří potřebují naši podporu ve své tíživé životní situaci. 

Domov nabízí 39 lůžek a  individuální 
přístup ke každému obyvateli. Našim 
cílem je, aby se zde všichni cítili nejen 
bezpečně, ale také doma.

Tým zkušených pracovníků pečuje o  to, 
aby každodenní život byl v  domově co 
nejpestřejší. Každý klient si díky tomu 
najde to své. Pojďme se společně 
poohlédnout za našimi aktivitami 
v  uplynulých měsících, které vznikaly 
spolutvořením klientů i zaměstnanců.

Podzim byl v našem domově plný barev, 
úsměvů a společných zážitků. Nechyběla 
příprava na halloweenské veselí, které se 
neslo v  duchu dobré nálady a  tvořivosti. 
Naši obyvatelé si s chutí vyzdobili prostory 
domova i zahrady dýněmi a menšími stra‑
šidly. Celou atmosféru umocnila pozvánka 
do sousedící mateřské školy, která připra‑

vila dechberoucí zábavnou show na straši‑
delné zahradě.

Pokračujeme v  pravidelných setkáních 
pánského i dámského klubu, které se tě‑
ší čím dál větší oblibě. V pánském klubu 
si naši muži užívají příjemnou atmosféru 
při degustaci piva či vína. Vzpomínají na 
období, kdy ještě byli na vojně, nechy‑
bí debaty o rybolovu, přírodě či životních 
zážitcích. Setkání jsou vždy plná humoru, 
přátelského škádlení a dobré nálady. Dám‑
ský klub voní zase po kávě a pečivu. Dá‑
my si povídají o módě, rodině i  životních 
radostech či strastech. Nechybí ale i  té‑
mata o vůních, či účesech. Část osazen‑
stva z dámského klubu se také pravidelně 
schází a hrají karty.

Mezi další pravidelné aktivizační činnosti 
v našem domově patří pohybová cvičení 

a kognitivní trénink. Obyvatelé domova se 
díky tomu udrží v dobré kondici, posílí tě‑
lo i mysl. Při kognitivním tréninku procvičí 
zúčastnění svou krátkodobou i dlouhodo‑
bou paměť. Tyto skupinové aktivity jsou 
velmi oblíbené a my přihlížíme k možnos‑
tem našich klientů a motivujeme je k za‑
pojení do kolektivního dění a  k  nejvíce 
možnému výkonu daného jedince.

Petr Půhon
ředitel DS
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Vánoční bohoslužby v petrovickém 
kostele sv. Jakuba Staršího

Vánoční program v kostele sv. Jakuba Staršího najdete na zadní straně Petrovického zpravodaje.

Vážení čtenáři Petrovického zpravodaje,
ocitli jsme se v  závěrečné fázi adventního období, která 
zvěstuje blízký příchod Vánoc. Zkušenost nám ukazuje, že 
na důležité události našeho života se potřebujeme připravit. 
Čas, který předchází slavnostním událostem nám dává vě‑
dět, jak jsou ony důležité. V poslední době se ozývají hlasy 
proti Vánocům, že je to prý velký stres a nákupní horečka 
obírá člověka o radost a pokoj. Podle tohoto mínění by by‑
lo lépe být bez Vánoc a pokračovat v rutině každodennosti.
Otázka je, co od tohoto svátku očekáváme. Člověk má v so‑
bě takový kalkulační mechanismus k zjišťování, co se vypla‑
tí a co ne, a potom se podle toho rozhoduje. Vidina pouhé 
povinnosti vzájemného odevzdání si dárků určitě není do‑
statečnou motivací pro trávení času a výdaje peněz při za‑
jišťování dárků.

Slavení různých svátků vždy mělo v dějinách lidstva mno‑
hem hlubší význam pro život člověka. Pomáhalo vystoupit 
z životní rutiny, abychom byli schopni vidět, že náš život není 
jen dlouhou řadou nahodilých událostí, ale že má cíl a k ně‑
mu také směřuje. Ukazovalo hodnoty života, a hlavně ten 
největší dar, kterým jsou naše vztahy s druhými lidmi. Uvě‑

domujeme si to hlavně tehdy, když nás tíží osamocenost, 
když nemůžeme nabídnout sebe jako dar pro druhé. Náš 
život se realizuje především v lásce, v utváření vazeb, ve
kterých zakoušíme, že nejsme pouhými předměty, ale ně‑
čím mnohem víc.

Co nám tedy Vánoce ukazují? Především to, že náš nebes‑
ký Otec s  námi počítá jako se svými milovanými dětmi, 
a proto nám dává ten největší dar – svého vlastního Syna. 
I letos budeme slavit Jeho příchod mezi nás a radovat se, 
že to, co žijeme, není ohraničeno pozemským časoprosto‑
rem, ale přesahuje až tam, kam jsou upnuty naše touhy – 
do věčnosti.

Chtěl bych Vám všem ze srdce popřát, aby tyto Vánoce by‑
ly ve znamení lásky a radosti z toho, že máme jeden dru‑
hého. Jako obvykle připojujeme vánoční program a srdeč‑
ně Vás zveme na bohoslužby, nebo k chvilce strávené před 
Betlémem.

Miroslav Verčimák
administrátor farnosti

Vážení čtenáři Petrovického zpravodaje, 
ocitli jsme se v závěrečné fázi adventního období, která zvěstuje blízký příchod Vánoc. Zkušenost nám 
ukazuje, že na důležité události našeho života se potřebujeme připravit. Čas, který předchází slavnostním 
událostem nám dává vědět, jak jsou ony důležité. V poslední době se ozývají hlasy proti Vánocům, že je to 
prý velký stres a nákupní horečka obírá člověka o radost a pokoj. Podle tohoto mínění by bylo lépe být bez 
Vánoc a pokračovat v rutině každodennosti.  
Otázka je, co od tohoto svátku očekáváme. Člověk má v sobě takový kalkulační mechanismus k zjišťování, co 
se vyplatí a co ne, a potom se podle toho rozhoduje. Vidina pouhé povinnosti vzájemného odevzdání si dárků 
určitě není dostatečnou motivací pro trávení času a výdaje peněz při zajišťování dárků. 

Slavení různých svátků vždy mělo v dějinách lidstva mnohem hlubší význam pro život člověka. Pomáhalo 
vystoupit z životní rutiny, abychom byli schopni vidět, že náš život není jen dlouhou řadou nahodilých 
událostí, ale že má cíl a k němu také směřuje. Ukazovalo hodnoty života, a hlavně ten největší dar, kterým 
jsou naše vztahy s druhými lidmi. Uvědomujeme si to hlavně tehdy, když nás tíží osamocenost, když 
nemůžeme nabídnout sebe jako dar pro druhé. Náš život se realizuje především v lásce, v utváření vazeb, ve 
kterých zakoušíme, že nejsme pouhými předměty, ale něčím mnohem víc.   

Co nám tedy Vánoce ukazují? Především to, že náš nebeský Otec s námi počítá jako se svými milovanými 
dětmi, a proto nám dává ten největší dar – svého vlastního Syna. I letos budeme slavit Jeho příchod mezi nás 
a radovat se, že to, co žijeme, není ohraničeno pozemským časoprostorem, ale přesahuje až tam, kam jsou 
upnuty naše touhy – do věčnosti. 

Chtěl bych Vám všem ze srdce popřát, aby tyto Vánoce byly ve znamení lásky a radosti z toho, že máme jeden 
druhého. Jako obvykle připojujeme vánoční program a srdečně Vás zveme na bohoslužby, nebo k chvilce 
strávené před Betlémem.      
                                                  Miroslav Verčimák 
             administrátor farnosti 
 

 
foto: F. Převrátil 
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Akce se zúčastnilo celkem 20 dětí, naro‑
zených od srpna 2024 do července 2025, 
a to v doprovodu svých rodičů, prarodičů 
a ostatních blízkých.

Malé občánky přivítala paní starostka Ol‑
ga Hromasová a  pan místostarosta Emil 
M. Švorc. Ve svém uvítacím projevu zdů‑
raznili důležitou roli rodičovské lásky a tr‑
pělivosti ve výchově, kladli důraz na kvalit‑
ní vzdělávání. V této oblasti městská část 
aktivně pomáhá s  umístěním dětí v  ma‑

teřských a základních školách. O příjemný 
hudební doprovod na klavír se postarala 
paní učitelka Valentová z petrovické ZUŠ.

Po podpisu rodičů do pamětní knihy do‑
staly maminky kytičku. Pro děti byl připra‑
ven dárkový balíček-polštářek s  vyšitým 
jménem, pamětní knížka a zlatá pamětní 
medaile městské části.

Iva Malá
knihovna a infocentrum

Andrš Mikuláš 
Bičík Richard 
Čevela Vilém 
Daněček Felix 
Fischer Šimon 
Horský Dominik 
Hurychová Marie 
Jaroš Dominik 
Karpenko Damian 
Kasal Samuel 
Kochlíková Sára
Kryštovský Adam
Kutičková Ema
Mykula Nikola
Řípa Šimon
Smrčka Štěpán
Straka Theodor
Strohmeier Filip
Špinka Vojtěch
Várka Matyáš

Vítání nových občánků Petrovic
V pondělí 22. září se v sále petrovického Domu 
občanské vybavenosti uskutečnilo vítání
nových občánků naší městské části.

Jako noví občánci 
MČ Praha-Petrovice byli 
22. září 2025 přivítáni:
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Nové knihy v knihovně

NĚCO PRO DĚTI A MLÁDEŽ:

APRÍLOVÁ ŠKOLA – Jiří Žáček
CELÝ SVĚT SLAVÍ VÁNOCE – Lucy Brownridge
KONINY – Tereza Marianová
KOŠ NA PRÁDLO – Maria Arnautovová
POZDĚ V LISTOPADU – Tove Jonssonová
ŘEKNI KOLEJE! – Milada Rezková
SKRÝŠ V LESE – Maureen Johnsonová
SLUNEČNÍ SOUSTAVA 10xPOP UP – David Hawcock
SUPERMÁŇA A KOČIČÍ ZÁHADA – Ester a Milan Starých
TLAPKOVÁ PATROLA – VÁNOČNÍ POHÁDKA – kolektiv autorů
TRAKTORY 10xPOP UP – David Hawcock

NĚCO PRO DOSPĚLÉ:

ANNA R. – Jana Poncarová
ARISTOKRATKA NA SMRTELNÉ POHOVCE – Evžen Boček
BLÍZCÍ – Veronika Gonzáles
CO JÁ? CO TY? – Miřenka Čechová
CO SKRÝVÁM PŘED SVĚTEM – J.D.Barker
DÁMY Z KNIHKUPECTVÍ – Faith Hoganová
DVAADVACET FRAGMENTŮ – Bianca Bellová
ECCE HOMO FORMAN – Radim Kratochvíl
GRÁCIE Z ELBY – Marie Vejvodová
HOSPŮDKA V PRAZE – Julie Caplinová
JAKO PO DRÁTKU – Ondřej Šanc
JEDNA ZE ŠESTI – Dagmar Digma Čechová
JINÉ MÍSTO – Kateřina Karolová
KROKY MEZI NÁMI – Ana Maya
LAŠKOVÁNÍ A SKALPOVÁNÍ – Michal Viewegh
LETNICE – Miroslav Hlaučo
MANŽELSTVÍ – Patrik Hartl
OSAMĚLÝ VLK – Jo Nesb�
PÁD – Jozef Karika
POMOCNICE ODVEDLE – Freida McFadden
ŘÍKALI JÍ KRI-KRI – Scarlett Wilková
SMRTÍCÍ TÓNY – J.D.Robb
STÍNY MINULOSTI – Robert Bryndza
SVATÁ – Sára Zeithammerová
TAJEMSTVÍ VŠECH TAJEMSTVÍ – Dan Brown
TAJNÝ ŽIVOT SLUNEČNIC – Marta Molnarová
TEMNÁ SPRAVEDLNOST – Dominik Roubin
TLUMOČNICE – Brooke Robinson
VŠECHNY JEHO LŽI – James Patterson
WEHRMACHT/SLUŽBA NĚMECKÉHO VOJÁKA/ – František Emmert
ZAMILOVANÝ POUTNÍK – Josef Formánek
ZMIZELÁ RODINA – Tim Weaver



Petrovický zpravodaj · kultura

15

Kultura v Petrovicích 
v čase vánočním

Připravované kulturní akce  
v Praze-Petrovicích – I. pololetí 2026

Večerem provede moderátor Jiří Václavek, 
k tanci i poslechu zahraje orchestr Zatrest-
band. Těšit se můžete také na předpůlnoční 
překvapení a bohatou tombolu.

24. ledna 2026 od 19. hodin

XXII. Reprezentační ples 
MČ Praha-Petrovice

Zveme Vás na „Vánoční koncert s poezií“, který uve‑
de soubor Linha Singers v uterý 16. prosince 2025 od 
19:00 hodin v sále Domu občanské vybavenosti, Edi‑
sonova 429/28. 
Soubor Linha Singers, letos již 62 letý, si pro vás při‑
pravil výběr z  „rodinného stříbra“ – vánočně laděná 
díla známých i méně známých českých autorů přede‑
vším 18. stol. Kromě typických vokálních transkripcí 
instrumentálních opusů zazní i půvabné texty tohoto 
období.

Hudba bude umocněna vánoční poezií předních čes‑
kých básníků ústy recitátora, člena uměleckého sou‑
boru Divadla na Vinohradech pana Jana Šťastného.

K vrcholům letošního programu bude patřit tradiční 
provedení slavné Rybovy mše, která je neodmyslitel‑
ně spjata s českými Vánocemi.

připravil
Emil M. Švorc
místostarosta MČ

16. prosince 2025 od 19.00 
Vánoční koncert s poezií

17. prosince 2025 od 19.00 
Česká mše vánoční J. J. Ryby

Petrovická kultura připravila na první po‑
lovinu roku 2026 pestrý program pl‑
ný hudby, divadla i setkání s oblíbenými 
osobnostmi. Všechny akce se konají ve 
Společenském sálu Domu občanské vy‑
bavenosti MČ Praha-Petrovice, Edisonova 
429/28, Praha 10.

Aktuální informace a vstupenky 
naleznete na stránkách petrovické kultury 
(kultura-praha-petrovice.cz) 
či na Facebooku MČ Praha-Petrovice.

15
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Zveme Vás:

Jedna z nejznámějších českých televizních tváří, Pe-
tr Rychlý, vás pozve do zákulisí svého profesního i 
osobního života. Těšit se můžete na historky z na-
táčení, divadelních prken i jeho soukromí. Beseda 
slibuje uvolněnou atmosféru, humor a autentické 
vyprávění.

Tradiční cyklus komorních koncertů nabídne čtyři pondělní podvečery věnované klasické 
hudbě. Petrovické Jaro již mnoho let patří k nejvýznamnějším kulturním událostem naší 
městské části a opět přinese vystoupení vynikajících interpretů v komorním prostředí.

Herečka a šansoniérka Chantal Poullain vás zve na večer plný emocí, hudby 
a osobních příběhů. Zazní její vlastní tvorba i klasické francouzské šansony 
v jazzových aranžmá, doprovázené Triem Štěpána Markoviče vedeným le-
gendárním českým saxofonistou. Každé vystoupení je originální, proložené 
spontánním humorem a osobními postřehy.

Zábavná komedie od Johna Loma přináší „vo-
dopád neuvěřitelných situací“, které prověří 
vaši bránici. Setkáte se s pestrou sestavou po-
stav – Rogerem, Belindou, Frenkým, Carmen, 
Dustinem, Glorií i zástupcem umělé inteligence 
Klifordem.
Hrají: Jaroslav Sypal, Petr Vojnar, Petr Batěk, 
Jarka Stránská, Eva Hráská, Aneta Vrzalová

3. března 2026 od 19. hodin

beseda

TVÁŘE PETRA RYCHLÉHO

11. 5., 18. 5., 25. 5. a 1. 6.  2026

cyklus vážné hudby

Petrovické jaro

24. února 2026 od 19. hodin

koncert 

Chantal Poullain  
& Trio Štěpána Markoviče

24. března 2026 od 19. hodin

divadelní komedie

Nikdo nejsme normální



17

Petrovický zpravodaj · školy

Propojování generací

Akce v naší školce

MŠ JAKOBIHO

Naše školka už podruhé uspo-
řádala na své zahradě setkání 
s rezidenty domova pro seniory.

Společně strávený čas byl přínosem pro 
všechny. Děti ze všech tříd předvedly na‑
šim Petrovickým babičkám a  dědečkům, 
co se v předchozím měsíci naučily, co ob‑
jevovaly, co malovaly a co zažívaly.

Slyšeli jsme několik písniček a básniček, 
viděli jsme spousty krásných obrázků 
a  měsíčních výtvarných projektů. Nako‑

nec děti z  naší školky předvedly senio‑
rům pokusy, které během měsíce dělaly 
ve svých třídách a společně zkoumali, jak 
to všechno funguje. Od míchání barev, až 
po kouzelnické číslo s magnety, měly děti 
nadšené a laskavé publikum. Vše se nes‑
lo v  nesmírně příjemné atmosféře, kdy 
se věk stal opravdu jen číslem. Děti měly 
obrovskou radost, že se mohly předvést, 
a  hlavně něco naučit „dospěláky“. A  ba‑
bičkám a  dědečkům zjevně nevadila ani 
dětská bezprostřednost ani tykání od dě‑
tí a vším se nechali provést. V druhé části 
děti ukazovaly seniorům motorické hrač‑

ky ze svých tříd a ve vzájemné spolupráci 
dětí a seniorů se všechny kuličky podaři‑
lo dostat do svých důlků a všichni dřevě‑
ní ptáčci byly nakrmeni pinzetou. Skvělá 
atmosféra a  spousta krásných rozhovorů 
byla ještě na závěr korunována písničkou, 
kterou naopak zazpívali senioři dětem.

A tohle jsou, milí čtenáři, ty chvíle, ze kte‑
rých naše učitelská srdce plesají.

Markéta Nepejchalová 
Učitelka MŠ

Mateřská škola Praha-Petrovice se mimo 
předškolní vzdělávací program zapojuje do 
mnoha dobrovolných aktivit. Jsou to akti‑
vity zaměřené na hudební vzdělávání s pa‑
nem Vaculíkem a  jeho téma Africké hu‑
dební nástroje, kde si děti vyzkoušely hru 
na bubny djembe, a Jiřím Bílým s jeho
programem Letem světem, kde děti pro‑
cestovaly za hry na kytaru různé kouty 
světa a  seznámily se s  jinými kulturami 
a jejich zvyklostmi. Dále pak dramatickou 
výchovu, kde děti shlédly loutkové diva‑

dlo s Tučíkem, pohádku o tučňákovi, který 
pluje do teplých krajin, poznává nové ptá‑
ky a učí se jejich dovednostem. V  rámci 
programu Líhneme ve školce k  nám při‑
jela neobvyklá plemena slepic s  dopro‑
vodnou pohádkou o jejich vzniku. Na ten‑
to program navazuje jarní aktivita Líhnutí 
kuřátek.

Naši předškoláci se v  říjnu vydali do Ná‑
rodního muzea na interakční exkurzi. 
V prosinci naše děti čeká návštěva Mikulá‑

še, čerta a anděla s bohatou nadílkou. Na 
závěr kalendářního roku si pro rodiče dě‑
ti připraví vánoční besídku. Na vánočních 
dílničkách budou s rodiči vyrábět výrobky 
s vánoční tématikou.

Poslední dny před Vánočními prázdninami 
do školky přijedou dvě divadélka s vánoč‑
ními pohádkami.

Dana Bolardtová
Učitelka MŠ
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Naše mateřská škola se v  novém škol‑
ním roce vydává cestou, která vede zpět 
k přírodě, ekologii a rodinným hodnotám. 
Chceme děti vést k  úctě, lásce a  péči 
o přírodu, k rodině i k návratu k tradičním 
hodnotám a vzájemné pospolitosti. Naším 
cílem je, aby děti vnímaly krásu světa ko‑
lem sebe, učily se o něj pečovat a objevo‑
valy, jak důležité je být jeho součástí.

K  tomu využíváme i  moderní pomůcky 
– například sensomotorické stoly, díky 
nimž děti rozvíjejí smyslové vnímání, lo‑
gické myšlení i jemnou motoriku. Součás‑
tí programu jsou také pravidelné badatel‑
ské aktivity a malé vědecké pokusy, které 
propojujeme s tématy výuky a ročními ob‑
dobími. Děti se učí zkoumat, tvořit, pře‑
mýšlet a hledat souvislosti mezi přírodou 
a každodenním životem.

Společně pozorujeme, jak se mění příroda 
během roku, odkud přichází voda, proč je 

důležité chránit stromy nebo jakou roli ma‑
jí včely v našem světě.

Během roku se děti zapojují do projekto‑
vých dnů, jako jsou: Den stromů • Světo‑
vý den vody • Světový den včel • Den Ze‑
mě • Den rodin.

Projektové dny a společné prožitky 
všech tříd
Všechny třídy naší školky se během roku 
propojují v rámci projektových dnů, které 
jsou postaveny na společném prožitku, 
spolupráci a  objevování napříč věkovými 
skupinami.

Každý projekt má své téma a  přirozeně 
vychází z  ročního období, přírodních dějů 
nebo významných ekologických dnů. Děti 
společně zkoumají, tvoří, pozorují a expe‑
rimentují. Starší pomáhají mladším, sdílí 
své zkušenosti a učí se navzájem – právě 
díky tomu vzniká přirozená atmosféra spo‑
lupráce, radosti a přátelství.

Každý projekt přináší dětem nejen no‑
vé poznatky, ale především silné zážitky 
a zkušenosti, které si odnášejí do běžné‑
ho života. Učí se pozorovat, zkoumat, spo‑
lupracovat a přemýšlet o světě kolem se‑
be s respektem a porozuměním.

V rámci těchto dnů propojujeme poznává‑
ní s  hravostí, experimenty a  společnými 
zážitky. Věříme, že děti, které si už v út‑
lém věku vytvoří vztah k  přírodě a  úctu 
k životu, si tyto hodnoty ponesou i do do‑
spělosti. Naší snahou je, aby každé dítě cí‑
tilo, že je součástí většího celku – přírody, 
rodiny i komunity kolem nás.
Společně s Vámi tvoříme školku, která žije 
v souladu s přírodou.

Veronika Brnová
Ředitelka MŠ

MŠ Praha-Petrovice jde novým směrem  
– blíž přírodě a dětskému poznání

1818
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Bubnování 
s divadlem Sklep

V druhém listopadovém týdnu, místo 
marného vyhlížení Martina na bílém ko‑
ni, měly děti z  naší školky možnost za‑
žít bubnovací workshop s  panem Vaculí‑
kem z divadla Sklep. Díky dlouhodobým, 
nadstandardně dobrých vztahům Petrovic 
s tímto legendárním divadlem si zažily ně‑
co, po čem by leckteří z jejich rodičů také 
nadšeně skočili. 

Každá třída měla svůj vyhrazený čas na 
tvorbu a bubnovaní. K dispozici jsme mě‑
li 21 nádherných afrických bubnů, stejné 
množství cajonů a nespočet dalších afric‑
kých nástrojů. Děti měly možnost si vy‑
zkoušet různé způsoby bubnování na bub‑
ny Djembe i  Dundun, vyzkoušet si, jak 

hrát hlasitěji, výše či níže a jak udržet ryt‑
mus s celou skupinou. 

V  závěru jsme se naučili africký rytmus 
Kuku. Vnořit se společně do tohoto opoj‑
ného rytmu byl euforický zážitek a všech‑
ny děti odcházely s neuvěřitelným nadše‑
ním a  energií. Rytmus a  bubnování jsou 
totiž pro dětský i  dospělý mozek úplná 
“rozvojová bomba”. Rozvíjí jak motoriku, 
tak hudební cítění, vyvolává v těle libé po‑
city a pomáhá rozvíjet sluchové vnímání. 

Dalším velkým přínosem společného bub‑
nování je bezpochyby rozvoj vnímání celé 
skupiny. Děti se učí, že nejsou jen indivi‑
dualita bušící si do bubnu hlava nehlava, 

ale že pokud chceme zažít ten příjemný 
rytmus, tak musíme vnímat i co a kdy hra‑
jí ostatní. Takové zážitky umí posílit vztahy 
a empatii ve třídě.

Michaela Vlasová
Učitelka MŠ
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Mediální workshop 
na naší škole

Výstava 
ve Werichově vile

31.10.2025 se naši žáci 8. a  9. ročníků zúčastnili mediálního 
workshopu, který se v  takovéto podobě dostává na půdu škol 
v ČR vůbec poprvé. Mohli si tak vyzkoušet různé televizní role – 
např. moderátora, reportéra, kameramana či zvukaře. Zároveň se 
dozvěděli i něco ze zákulisí. Nejen jak to chodí při natáčení, jakou 
techniku lze využívat a jak se správně v mediálním prostředí cho‑
vat, koho lze natáčet a za jakých okolností a koho nikoliv s ohle‑
dem na etický kodex novináře. Součástí workshopu byly i cenné 
rady současnosti – jak čelit nástrahám sociálních sítí, internetu 
a  jak rozpoznat pravdivé informace od dezinformací, jak správ‑
ně reagovat na média, co je kyberšikana a jak se jí účinně bránit 
a v neposlední řadě i to, jak pracovat s umělou inteligencí - jaká 
jsou pozitiva a negativa. To vše bylo pro naše žáky připraveno.

Všichni jsme si uvedený workshop užili a velký dík za to patří Mgr. 
Michaele Brejchové a Jakubovi Malému. Už nyní přemýšlíme, že 
tento workshop zajistíme i pro žáky nižších ročníků.

Jaroslav Medvec
ředitel ZŠ

Naši žáci z 8.B, 9.A a 9.B se v počtu třiceti prací účastnili projek‑
tu Zachraňte plcha velkého, zaměřeného na podporu života zvířat 
v centru Prahy. Obdrželi jsme v letošní soutěži několik hlavních 
ocenění za kresbu i výtvarný příběh. Ceny získali Anežka Ovčini‑
kov (druhé místo) a Tomáš Hnila (třetí místo) z 9.B a Laura Lu‑
kášová (první místo) z 8.B. Nejen vítězní autoři, ale všech třicet 
tvůrců mohlo zažít jaké to je vystavovat svá díla ve Werichově vi‑
le v Praze. V útulném podkroví ateliéru se potkalo mnoho kres‑
lených, malovaných či grafikou zpracovaných zvířátek z různých 
pražských základních či středních škol a základních uměleckých 
škol. Výstava názvu Zachraňte plcha velkého proběhla na Kampě 
od 9. do 16. listopadu a v podobné aranži ji s novými náměty bu‑
deme moci vidět také v příštím školním roce.

Dana Benešová-Trčková
výtvarný pedagog ZŠ Praha- Petrovice

ZPRÁVY ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY
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GYMNÁZIUM ALTIS

Monumenty  
ve Veletržním paláci

V plném nasazení rozjel seminář umění naplno své putování po 
pražských galeriích muzeích a kulturních institucích, aby studenti, 
třeba i budoucí kunsthistorici věděli, co nabízí pražské prostředí.
Veletržní palác NGP letos nabízí velkolepou monumentální výsta‑
vu Alešville, tedy ohlédnutí se za tvorbou sochaře Aleše Vese‑
lého. Současně se v Galerii Václava Špály objevily velkoplošné 
barevné obrazy exotické Jižní Ameriky, peruánští domorodci, ša‑
mani, kouzla a čáry z dílny Otto Plachta. Tak jiné světy, ale přesto 
blízké. Studenti tak po dvě odpoledne mohli srovnávat, hodnotit 
a klíčovat umělecká díla dvou velkých osobností 20. a 21. století, 
z nichž první, Aleš Veselý, byl kus svého života systémem nemi‑
lovaným exulantem ve své zemi, zatímco druhý Otto Placht tvo‑
řil a tvoři svá kouzelná plátna na cestě mezi Amazonii a Evropou.
Dnešní studenti si nedovedou představit nijaké limity, které by 
je omezovaly v zábavě, natož pak v práci. Proto je každé setkání 

s osobnostmi, jejichž tvorba vznikala v nesvobodě, nebo kteří si 
hledali své příznivce za obzorem rodné země, fascinující. Proto 
díky, pánové umělci, za Kaddish, Magen David i Pucallpu.

Studenti umění  
a pedagog Olga Tůmová

AKADEMIE
2025

18.12.2025

19hod.

FILMOVÉ VÁNOCE

VÁNOČN Í

MULTIFUNKČÍ CENTRUM 

PRAHA-PETROVICE 

aneb Když dva dělají totéž, může být vše jiné
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Od letošního školního roku se povedlo otevřít basketbalovou pří‑
pravku přímo na škole a naše petrovické děti tak mají možnost 
zjednodušené logistiky a na trénink mohou přejít rovnou ze škol‑
ní družiny.

V  rámci dohody s  trenéry basketbalové přípravky třetí zářijový 
týden tělocvičny ZŠ Praha-Petrovice zaplnil basketbal a  radost‑
né oči dětí. Na škole probíhala akce podporovanáčeským basket‑
balovým svazem Týden basketbalu na školách. Cílem projektu je 
přiblížitbasketbal žákům prvního stupně základních škol a probíhá 
celostátně. ZŠ Praha-Petrovice získala i krásné nové míče vhod‑
né právě pro první stupeň a metodicképomůcky do hodin těles‑
né výchovy.

Do ukázkových hodin basketbalu se zapojilo přes 6 tříd a musí‑
me všechny děti pochválit. Díky vybraným pohybovým aktivitám 
přizpůsobeným věku věříme, že jsme dětem poskytly pozitivní 
zážitek ze sportu. Ukázkové hodiny vedla mimo jiných i Ilona Bur‑
grová, bývalá reprezentantka v basketbale, která i vede přípravku.
Věříme, že jsme basketbal ukázali dětem příjemnou formou a tě‑
šíme se na další nováčky každé úterý od 15.30 ve velké tělocvič‑

ně naší školy. Přípravka je otevřená i dětem z okolních škol. 
Více informací naleznete na www.sokolnusle.sklub.cz/nabor.
V  neposlední řadě děkujeme přímo škole za skvělou podporu 
a spolupráci.

Monika Mejdrechová
basketbal

Týden basketbalu na 
ZŠ Praha-Petrovice

22

Hledám hráče do týmu. Hraje se jednou týdně ve středu od 19.30 do 21.00 v ZŠ Nad Zahradou, Praha 10.
Máte-li zájem, kontaktujte mne ve všední dny mezi 12.00 - 16.00 na tel. 605253493, Mudr. A. Nevedomský.
Jeden vstup 70 Kč, půlroční vstupné 1000 Kč.

inzerce
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VÁNOČNÍ PROGRAM FARNOSTI SV. JAKUBA STARŠÍHO 
PRAHA–PETROVICE 

 

STŘEDA 24. 12. 2025 - ŠTĚDRÝ DEN: 15.30 – BETLÉMSKÉ SVĚTLO 

      16.30 – MŠE SV., ZVLÁŠŤ PRO RODINY S DĚTMI 

      24.00 – PŮLNOČNÍ MŠE SV. 

ČTVRTEK 25. 12. 2025 – SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ: 8.30 MŠE SV. 

         10.00 MŠE SV. 

         12.00 – 17.00 OTEVŘENÝ KOSTEL 

PÁTEK 26. 12. 2025 – SVÁTEK SV. ŠTĚPÁNA: 10.00 MŠE SV. RYBOVA 

        12.00 – 17.00 OTEVŘENÝ KOSTEL 

SOBOTA 27. 12. 2025 – SVÁTEK SV. JANA: 18.00 MŠE SV. S PLATNOSTÍ NA NEDĚLI 

NEDĚLE 28. 12. 2025 – SVÁTEK SVATÉ RODINY: 8.30 MŠE SV. 
        10.00 MŠE SV. 
        OBĚ S OBNOVENÍM MANŽELSKÝCH SLIBŮ 
STŘEDA 31. 12. 2025 – ZÁVĚR KALENDÁŘNÍHO ROKU: 16.30 MŠE SV. S PODĚKOVÁNÍM ZA 

UPLYNULÝ ROK S PROSBOU O BOŽÍ 
POŽEHNÁNÍ DO NOVÉHO ROKU 

ČTVRTEK 1. 1. 2026 – SLAVNOST MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE: 10.00 MŠE SV. 

ÚTERÝ 6. 1. 2026 – SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ: 18.00 MŠE SV. SE SVĚCENÍM VODY, 
KADIDLA A KŘÍDY 

NEDĚLE 11. 1. 2026 – SVÁTEK KŘTU PÁNĚ: 8.30 MŠE SV. 
 10.00 MŠE SV. 
ZÁVĚR VÁNOČNÍHO OBDOBÍ 

 
Podrobný vánoční program na www.krestanskevanoce.cz/kostel/308/ nebo https://farnost.petrovice.org/ 
    

I LETOS SE NÁŠ KOSTEL S OBĚMA SVÝMY BETLÉMY ZŮČASTNÍ  
PROJEKTU 


